

书香点亮星光 阅读传递力量

本报讯 (记者 陈曙光) 在全民读书月期间,新乡市图书馆联合读者服务站,于12月9日走进新乡县特殊教育学校,开展“全民阅读校园行”活动,为孩子们带来一场温暖而有趣的阅读之旅。

活动围绕特殊儿童的身心特点与认知需求,设计了丰富多元的体验环节。悠贝亲子图书馆的志愿者

通过布偶贴剧《魔法泡泡》,以生动形象的表演激发孩子们的想象力,并以耐心细致的讲解带领他们走进故事世界,感受阅读的快乐。活动不仅注重精神滋养,也延伸至实际关怀,现场为孩子们进行了牙齿健康检查,并借助模型演示正确的刷牙方法,传递健康生活理念。最后,在手工制作中国结的环节中,

孩子们亲手体验传统工艺,在创作的过程中增强了动手能力与文化认同。

本次活动以阅读为载体,融合戏剧表演、健康教育和手工实践,为特殊儿童提供了平等参与、互动学习的机会,拓展了公共文化服务的广度与温度,在孩子们心中悄然播下知识、快乐与关爱的种子。

百名快递员宣誓承诺 安全骑行助力文明创建

本报讯 (记者 陈曙光) 12月10日,高新区振中街道桂苑社区联合市快递行业协会、邮政快递行业,在社区暖心驿站共同举办“争当文明快递员,安全骑行每一天”主题签字活动。顺丰、韵达、中通、邮政等多家企业的百名快递员代表齐聚现场,庄严宣誓并签名承诺。

活动在庄重热烈的氛围中进行。快递员代表们高举右拳,集体宣誓,承诺严守交通规则、践行文明配送。宣誓结束后,大家有序在主题条幅上签名,许下对安全骑行、文明服务的郑重承诺。现场快递员纷纷表示,将在日常工作中自觉遵守交通法规,做到规范行车、礼貌服务,同时积极发挥走街串巷的优势,参与社区隐患排查、政策宣传等志愿服务,当好社区的“流动网格员”。

此次活动旨在强化快递行业从业人员的安全与规范意识,敲响安全警钟。通过社区与行业的联动,不仅提升了快递员群体的社会责任感,也为基层治理注入了新活力。快递员作为连接千家万户的“纽带”,将以更安全的骑行、更文明的服务,传递城市温暖,助力全国文明城市创建。

排查隐患强监管 筑牢农机生产安全屏障

本报讯 (记者 申长明 通讯员 朱婧仪) 12月10日,记者从新乡县获悉,为切实防范化解农机安全生产风险,保障农业生产安全有序开展,新乡县农机中心联合县农业农村局执法大队组织开展农机安全隐患排查。

在行动中,工作人员深入全县农机维修网点、农机合作社、农机经营组织,重点对农机维修厂房、存放场地的消防设施配备是否齐全、是否在有效期内,用电线路是否规范、有无老化破损,农机具维修保养是否达标、安全防护装置是否完好,进行了全面细致检查。对排查中发现的潜在隐患,现场提出整改意见,明确整改时限,督促相关负责人立行立改,确保隐患排查不留死角、整改落实到位。

与此同时,工作人员同步开展农机安全生产宣传教育活动,向农机合作社、维修网点等负责人发放安全生产宣传手册300余份,并为其重点解读农机安全生产相关法律法规、安全操作规范及应急处置常识,着力强化“第一责任人”的安全主体意识,让他们清晰知晓自身权利义务与法定责任,自觉守住安全生产红线。活动现场,相关负责人还签订了农机安全生产责任书和农机安全生产承诺书,进一步压实安全生产责任。

据该县农机中心科技教育站负责人牛成涛介绍,农机安全生产事关农民群众切身利益,事关农业生产大局。下一步他们将持续加大农机安全监管力度,建立常态化隐患排查机制,定期开展回头看,坚决防范各类农机安全事故发生。同时,不断丰富宣传教育形式,提升农机操作人员的安全意识和操作技能,为全县农业生产高质量发展筑牢农机安全屏障。

菊花绽放满地“金”

本报讯 (记者 崔敬) 12月9日,封丘县李庄镇怀冰菊绿色种植基地的百余亩菊花如期绽放,金黄的花瓣在阳光下舒展开来,清香沁人心脾,好似给大地披上了一层“黄金甲”。

几日来,数百名工人穿梭在花海中,采摘、搬运、称重、装车,而另一隅的游客则兴致盎然地拍照打卡。田间地头繁忙的景象诉说着土地以花为媒的新生,书写着“农业强、农村美、农民富”的新时代乡村答卷。

据了解,依托基地生产的优质鲜菊花原料,当地相继研发了菊花茶等一系列附加产品,建成标准化加工车间5000平方米,形成集育苗、种植、采

摘、烘烤、销售于一体的完整产业链,有效带动了当地农民增收致富。

随着菊花产业的持续壮大,基地不断

延伸、完善产业链条,本地

加工能力稳步提升。当地通过对

菊花进行初加工,制成干花等产品,有效提高了菊花产品的附加值。

菊花产品除了通过传统线下渠道销往周边市场外,线上电商直播等销售渠道也在持续拓展,为菊花产业发展开辟了更广阔的空间,绘就出一幅以菊花产业助推乡村发展的绚丽画卷。

怀冰菊的种植是李庄镇发展特色农业、助力乡村振兴的一次成功实践,有效盘活了土地资源,解决了农村富余劳动力的就业问题,实现了经济效益与社会效益双赢,掀开了当地菊花产业发展的新篇章。



工人们正在采摘菊花

画卷。



菊花绽放满地“金”

文化下乡送瑰宝 书画艺术润乡村

12月9日,由河南省书画学会太行书画研究院的书画家组织的“文化下乡送瑰宝,书画艺术润乡村”活动走进辉县市高庄乡西池头村。书画家们现场挥毫泼墨,受到村民的好评。

记者 李蕊 通讯员 李常斌 摄影报道

